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Gentili Consiglieri

Devid Moranduzzo

Loris Ioriatti

e, p.c. Al

Corpo di polizia locale Trento – Monte
Bondone

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 14/2025 di data 30.06.2025 a firma
Moranduzzo  e  Ioriatti  avente  ad  oggetto:  "Grave  e  persistente
situazione  di  degrado  e  illegalità  nelle  strette  vicinanze  del
parcheggio  della  stazione  di  Villazzano:  richiesta  di  intervento
immediato  e  ripristino  della  sicurezza  e  del  decoro".  Risposta  ai
Consiglieri.

In riscontro all’interrogazione in oggetto si comunica quanto segue.

La Polizia locale ha già segnalato gli occupanti alla Procura della Repubblica
presso il Tribunale di Trento.

L’Autorità  giudiziaria  ha  conseguentemente  instaurato  un  procedimento
penale nei confronti dei soggetti identificati quali autori dell'invasione di terreno.

L'Unità Operativa di igiene e sanità pubblica dell'A.P.S.S. ha successivamente
effettuato su richiesta della Polizia locale un sopralluogo accertando che le condizioni
igieniche dell'accampamento non risulterebbero pericolose per la salute pubblica.

Il sottoscritto, vista la volontà di procedere al rilascio del terreno di proprietà
comunale,  ha formalmente  interessato il  Commissariato del  Governo,  chiedendo di
effettuare  le  valutazioni  necessarie  in  base  alle  disposizioni  contenute  nel  D.L.
14/2017, in considerazione della presenza di minori e di altre possibili  turbative per
l'ordine pubblico.

Il Servizio Welfare e coesione sociale è stato conseguentemente interessato
per verificare possibili alternative abitative per il nucleo familiare in questione.

Per quanto premesso, si rimane in attesa delle determinazioni che vorranno
essere assunte dall’Autorità giudiziaria e dal Commissariato del Governo in merito alla
possibilità di sgombero dell’area.

Cordiali saluti.

Segreteria generale
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lun. mar. mer. gio. ven. 8.30 -12.00 o su appuntamento
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Il Sindaco
- Franco Ianeselli - 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea,
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3
bis  e  71  D.Lgs.  82/05).  La  firma  autografa  è  sostituita
dall'indicazione a stampa del  nominativo del responsabile
(art. 3 D. Lgs. 39/1993).
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